

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ

Α' ΚΛΙΜΑΚΙΟ

Αρ. Παραπόνου: 69/2022

Ενώπιον: ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΞΕΝΙΟΣ Λ. ΞΕΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΜΕΛΟΣ: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΖΟΠΠΟΣ

ΜΕΛΟΣ: ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΥ

Μεταξύ:

A. Z.

Παραπονούμενος

-και-

Σ. Α.

Καθ' ού το Παράπνο

Ημερομηνία: 27/01/2023

Απόφαση επί του αιτήματος του παραπονούμενου ημερομηνίας []/2022 για λήψη άδειας από το Πειθαρχικό Συμβούλιο για προώθηση παραπόνου εναντίον του Καθ' ου το Παράπνο δυνάμει του άρθρου 17(2) (δ) του Περί Δικηγόρων Νόμου (Κεφ.2)

Ο παραπονούμενος καταχώρησε το παράπνο του στο Πειθαρχικό Συμβούλιο στις []/2022 με το οποίο αιτείτο άδεια για προώθηση του εναντίον του Καθ' ού το παράπνο.

A) Καταγγελία εκ μέρους του κ. Α. Ζ. ημερ. []/2022

Ο Παραπονούμενος στις []/2022 προχώρησε στην καταχώρηση καταγγελίας ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου Δικηγόρων εναντίον του Καθ' ου το Παράπνο δικηγόρου υποστηρίζοντας ότι διέπραξε πειθαρχικά αδικήματα και/ή είχε συμπεριφορά ασυμβίβαστη με το επάγγελμα του δικηγόρου.

Συγκεκριμένα ο Παραπονούμενος αναφέρει ότι σε άγνωστο χρόνο ανέθεσε στον Καθ' ου το Παράπνο όπως προχωρήσει στην εγγραφή και αναγνώριση απόφασης δικαστηρίου του Ηνωμένου Βασιλείου στην Κυπριακή Δημοκρατία σύμφωνα με την οποία ο Παραπονούμενος διορίστηκε ως διαχειριστής της περιουσίας της αδελφής του Ε. Ζ.

Ο Παραπονούμενος αναφέρει μεταξύ άλλων ότι είχε επανειλημμένως ζητήσει ενημέρωση σε σχέση με την πορεία της υπόθεσης του και συγκεκριμένα με ηλεκτρονικά μηνύματα ημερ. []/2022 και []/2022 αλλά ο Καθ' ου το Παράπνο δεν ανταποκρίθηκε εγκαίρως παρά μόνο αργότερα του απέστειλε αντίγραφο της απόφασης και όχι την αυθεντική. Ως εκ τούτου στις []/2022 αποφάσισε να διακόψει την μεταξύ τους συνεργασία.

Σε σχέση με τις πληρωμές που έκανε, αναφέρει ότι κατέβαλε στον Καθ' ου το Παράπνο το ποσό των €200,00.-, €1.700,00.- και €1.290,00.- αλλά ο Παραπονούμενος αρνείται να του αποστείλει αναλυτική κατάσταση χρέωσης καθώς και απόδειξη πληρωμής των προαναφερομένων ποσών και προς τούτο καταγγέλλει ότι ο Καθ' ου το Παράπνο φοροδιαφεύγει. Πέραν των ως άνω ο Παραπονούμενος αναφέρει ότι ο Καθ' ου το Παράπνο τον εκπροσωπεί και στην Έφεση με αρ. []/2018 ενώ αναφέρει ότι σε σχέση με την δικηγορική αμοιβή του Καθ' ου το Παράπνο δεν υπογράφηκε καμία συμφωνία κατ' επιθυμία του τελευταίου.

Με το παράπνο του ο Παραπονούμενος ζητά όπως το Πειθαρχικό Συμβούλιο απαιτήσει όπως ο Καθ' ου το παράπνο αποστείλει στον Παραπονούμενο αναλυτική κατάσταση των εξόδων της υπόθεσης του με την χαμηλή χρέωση αφ' ης στιγμής δεν υπήρχε υπογεγραμμένη συμφωνία αμοιβής. Περαιτέρω αναφέρει ότι ο Καθ' ου το Παράπνο τον εκβιάζει ζητώντας του και άλλα ποσά (€980,00.-) αλλά και να υπογράψει δήλωση ότι δεν έχει κανένα παράπνο από εκείνον. Περαιτέρω ζητά την επιστροφή των φακέλων των υποθέσεων του για να μπορέσει να αποταθεί σε άλλο δικηγόρο.

B) Απάντηση του Εγκαλούμενου δικηγόρου ημερ. []/2022

Προς απάντηση των όσων αναφέρονται στην καταγγελία του Παραπονούμενου, ο Καθ' ου το Παράπνο κατέθεσε με πολυσέλιδη απάντηση (14 σελίδες) τις απόψεις και/ή θέσεις και/ή γεγονότα από την πλευρά του επισυνάπτοντας τεκμήρια προς επιβεβαίωση των λεγομένων του.

Ο Καθ' ου το παράπνο αναφέρει αρχικά ότι η παρούσα καταγγελία αποτελεί επιζήμια ψευδολογία και είναι δυσφημιστική επιφυλάσσοντας το δικαίωμα του να κινηθεί νομικά εναντίον του Παραπονούμενου.

Στην συνέχεια ο Καθ' ου το παράπνο αναφέρει τις οικονομικές συναλλαγές που είχε με τον Παραπονούμενο και συγκεκριμένα αναφέρει ότι έλαβε εκ μέρους του τα ποσά ύψους €200,00.-, €1.700,00.- και €1.290,00.- τα οποία αφορούσαν τις υποθέσεις ΠΕ []/2018 και Γεν. Αίτηση []/2022. Περαιτέρω επισύναψε τιμολόγια και αποδείξεις που εκδόθηκαν για τα εν λόγω ποσά καθώς και την μερίδα στον Φόρο όπου πληρώθηκε η σχετική τριμηνία που αφορά την περίοδο καταβολής των εν λόγω ποσών.

Περαιτέρω ο Καθ' ου το παράπονο παρέθεσε το ιστορικό των γεγονότων της παρούσας υπόθεσης, τον όγκο επικοινωνίας και γραπτών μηνυμάτων που ανταλλάχθηκαν μεταξύ αυτού και του Παραπονούμενου αλλά και με άλλους συναδέλφους για τις υποθέσεις του Παραπονούμενου αλλά και για τα Δικαστικά μέτρα που έλαβαν ως οι οδηγίες που έλαβαν από τον Παραπονούμενο.

Ο Καθ' ου το παράπονο αναφέρει ότι την []/2022 έλαβε χώρα η ακρόαση της αίτησης όπου και πέτυχε η έκδοση του αιτούμενου διατάγματος το οποίο ζητήθηκε άμεσα από το Πρωτοκολλητήριο. Περαιτέρω ισχυρίζεται ότι ο Παραπονούμενος μόλις έμαθε την έκδοση του ζητούμενου διατάγματος ενημέρωσε τον Καθ' ου το Παράπονο ότι υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων και ζήτησε την άμεση παύση του από την εκπροσώπηση του, ζητώντας όπως του παραδοθεί ο φάκελος της υπόθεσης και η εκδομένη απόφαση εντός 7 ημερών.

Ο Καθ' ου το Παράπονο περαιτέρω ισχυρίζεται ότι ενημέρωσε τον Παραπονούμενο ότι δεν είχε αντιληφθεί την σύγκρουση των συμφερόντων που επικαλείτο ο τελευταίος, αλλά ότι σε κάθε περίπτωση δεν υπήρχε οιονδήποτε θέμα να του παραδοθεί ο φάκελος της υπόθεσης ωστόσο δεν είχε συνταχθεί το ζητηθέν διάταγμα μέχρι εκείνη την στιγμή. Περαιτέρω τον ενημέρωσαν ότι θα πάψουν να επικοινωνούν εκ μέρους του με τους δικηγόρους της άλλης πλευράς.

Πέραν των ως άνω ο Καθ' ου το Παράπονο αναφέρει μεταξύ άλλων ότι ουδέποτε αρνήθηκε να παραδώσει οιονδήποτε φάκελο στον Παραπονούμενο αλλά για να γίνει αυτό θα έπρεπε να υπογραφεί σχετική δήλωση παραλαβή εγγράφων ενώ θα τον ενημέρωναν κατάλληλα για οιαδήποτε άλλη τυχόν χρέωση υπήρχε.

Τέλος ο Καθ' ου το Παράπονο ισχυρίζεται ότι ουδέποτε εκβίασε τον Παραπονούμενο για οιονδήποτε ποσό, του απέστειλαν αναλυτική κατάσταση χρέωσης των υπηρεσιών τους και τον ενημέρωσαν ότι μπορεί να πάρει οιονδήποτε στιγμή τον φάκελο έστω και αν δεν διευθετηθεί το οικονομικό αλλά ο Παραπονούμενος για λόγους που αφορούν τον ίδιο αρνείται να συμμορφωθεί και/ή να προβεί στα δέοντα για την παραλαβή του φακέλου του.

Γ) Εξέταση Παραπόνου

Έχουμε προχωρήσει στην εξέταση της καταγγελίας του Παραπονούμενου λαμβάνοντας υπόψη τόσο το σύνολο των γεγονότων που τέθηκαν ενώπιον μας, με βάση την καταγγελία του Παραπονούμενου και την απάντηση του Καθ' ου το Παράπονο , όσο και από το μαρτυρικό υλικό που τέθηκε από την κάθε πλευρά προς υποστήριξη των ισχυρισμών της.

1. Σε σχέση με τις αναφορές περί φοροδιαφυγής από τον Καθ' ου το Παράπνο

Είναι ο ισχυρισμός του Παραπνούμενου ότι παρά το γεγονός ότι κατέβαλε ποσά στον Καθ' ου το Παράπνο ως αμοιβή, ο τελευταίος δεν έκδωσε αποδείξεις με αποτέλεσμα να φοροδιαφεύγει εφόσον απέκρυπτε ποσά από το κράτος.

Ο Καθ' ου το Παράπνο στην απάντηση του ημερ. []/2022 έχει επισυνάψει μεταξύ άλλων τα τιμολόγια που έχουν εκδοθεί σε σχέση με τις υποθέσεις του Παραπνούμενου, αποδείξεις αλλά και τις σχετικές καταβολές που είχε προβεί στο Φ.Π.Α. σε σχέση με την τριμηνία που αναλογούν στις πληρωμές που είχε προβεί ο Παραπνούμενος.

Από όσα έχουν αποσταλεί από τον Καθ' ου το Παράπνο προκύπτει ξεκάθαρα ότι έχει εκδόσει τόσο τιμολόγια όσο και αποδείξεις για τα ποσά που έλαβε από τον Παραπνούμενο ενώ έχει αποστείλει και τις σχετικές καταβολές στο Φ.Π.Α.

Από τα ως άνω προκύπτει ότι ο Καθ' ου το Παράπνο έχει συμμορφωθεί πλήρως με την νομοθεσία και την έκδοση των αναγκαίων τιμολογίων και αποδείξεων ενώ έχει διευθετήσει τις φορολογικές του υποχρεώσεις σε σχέση με τα καταβαλλόμενα από τον Παραπνούμενο ποσά και ως εκ τούτου δεν προκύπτει οιονδήποτε πειθαρχικό παράπτωμα σε σχέση με το εν λόγω ζήτημα.

2. Οφειλόμενα δικηγορικά έξοδα προς τον Καθ' ου το Παράπνο

Ο Παραπνούμενος με την καταγγελία του ισχυρίζεται μεταξύ άλλων ότι, μεταξύ αυτού και του Καθ' ου το Παράπνο, δεν έχει υπογραφεί οιαδήποτε συμφωνία χρέωσης και ζητά όπως του σταλεί αναλυτική κατάσταση χρέωσης των υπηρεσιών που του παρασχέθηκαν ζητώντας όπως η χρέωση είναι σε χαμηλή κλίμακα ένεκα ακριβώς του γεγονότος ότι δεν υπήρχε γραπτή συμφωνία μεταξύ αυτού και του Καθ' ου το Παράπνο.

Ο Καθ' ου το Παράπνο, δια μέσω της απάντησης του και των στοιχείων που επισυνάπτει, αναφέρει ότι έχει σταλεί στις []/2022 αναλυτική κατάσταση λογαριασμού ενώ έχει αποστείλει επιστολές και ηλεκτρονικά μηνύματα στον Παραπνούμενο με τα οποία του επεξηγεί τις χρεώσεις του γραφείου και τι αφορά το αιτούμενο εκ μέρους τους ποσό.

Από τα όσα έχουν επισυναφθεί από τον Καθ' ου το Παράπνο εμφανίζεται ότι ο τελευταίος έχει προσπαθήσει επανειλημμένως να επεξηγήσει στον Παραπνούμενο τις χρεώσεις και γιατί ζητά το αιτούμενο ποσό. Από την άλλη πλευρά ο Παραπνούμενος εμφανίζεται ότι δεν είναι ικανοποιημένος με τα όσα του ανέφερε ο Καθ' ου το Παράπνο και ότι δεν συμφωνεί με τις χρεώσεις του καθ' ότι θεωρεί ότι αυτές δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα και/ή είναι υπερβολικές.

Στο σημείο αυτό θα θέλαμε να αναφέρουμε ότι η παρούσα διαδικασία δεν είναι η ορθή για να εξεταστεί το εν λόγω ζήτημα, εφόσον το Πειθαρχικό Συμβούλιο δεν είναι το καθ' ύλην αρμόδιο όργανο του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου το οποίο δύναται να εξετάσει οικονομικές διαφορές μεταξύ πελάτη-δικηγόρου. Πόσο δε όταν οι διαφορές αυτές αφορούν δικαστηριακές υποθέσεις.

Ως εκ των ανωτέρω, λανθασμένα ο Παραπονούμενος ζητά δια μέσω της παρούσας διαδικασίας να καθορισθεί η αμοιβή του Καθ' ου το Παράπνο και ως εκ τούτου δεν προκύπτει οποιοδήποτε πειθαρχικό αδίκημα προς εξέταση.

3. Παράδοση των φακέλων των υποθέσεων στον Παραπονούμενο.

Ο Παραπονούμενος δια μέσω του παραπόνου του καταγγέλλει τον Καθ' ου το Παράπνο ότι αρνείται να του παραδώσει του φακέλους των υποθέσεων του ώστε να αποταθεί σε άλλο δικηγόρο και ότι τον εκβιάζει όπως υπογράψει δήλωση ότι ουδένα παράπνο έχει προς το πρόσωπο του.

Ο Καθ' ου το Παράπνο αρνείται το ως άνω γεγονός αναφέροντας ότι ο Παραπονούμενος για λόγους που αφορούν τον ίδιο αρνείται να συμμορφωθεί και/ή να προβεί στα δέοντα για την παραλαβή του φακέλου του αν και τον έχει ενημερώσει ότι αυτό μπορεί να γίνει χωρίς την προηγούμενη οικονομική διευθέτηση των εκκρεμοτήτων του. Προς τούτο επισυνάπτεται και η επιστολή ημερ. []/2022 με την οποία εμφανίζεται ότι ζητείται από τον Παραπονούμενο όπως παραλάβει τους φακέλους του, είτε ο ίδιος είτε εξουσιοδοτημένο πρόσωπο, από το γραφείο του Καθ' ου το Παράπνο και να υπογραφεί και σχετική δήλωση παραλαβής φακέλων. Το ίδιο μάλιστα αναφέρθηκε και δια μέσω μηνύματος που στάλθηκε δια μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στον Παραπονούμενο ημερ []/2022.

Από τα όσα προκύπτουν από το μαρτυρικό υλικό που έχει σταλεί, ο Καθ' ου το Παράπνο δεν αρνείται την παράδοση των φακέλων στον Παραπονούμενο, ως ο Παραπονούμενος ισχυρίζεται, παρά μόνο αναφέρει ότι η εν λόγω παράδοση θα πρέπει να γίνει στο γραφείο του με την υπογραφή σχετικού εγγράφου παραλαβής φακέλων και όχι να αποστείλει τον φάκελο σε διεύθυνση που θα του υποδείξει ο Παραπονούμενος.

Κρίνουμε ότι η ως άνω απαίτηση του Καθ' ου το Παράπνο δεν είναι παράλογη και/ή αντισυνεπής εφόσον σε περίπτωση όπου αποσταλεί ο φάκελος και αυτός απωλεσθεί υπάρχει κίνδυνος ο Καθ' ου το Παράπνο να βρεθεί αντιμέτωπος με δυσμενείς συνέπειες τόσο ένεκα διαρροής προσωπικών δεδομένων όσο και ένεκα τυχόν διάπραξης πειθαρχικού παραπτώματος. Περαιτέρω η παραλαβή των φακέλων από το γραφείο του Καθ' ου το Παράπνο με την υπογραφή της σχετικής βεβαίωσης διασφαλίζει ότι ο Παραπονούμενος θα λάβει όλα τα έγγραφα της υπόθεσης του, δεν θα τεθεί οιονδήποτε ζήτημα απώλειας εγγράφων ενώ η παραλαβή μπορεί να γίνει είτε

από τον Παραπονούμενο προσωπικά είτε από άλλο εξουσιοδοτημένο από τον Παραπονούμενο πρόσωπο.

Κρίνουμε ότι αφ' ης στιγμής ο Καθ' ου το Παράπνο δεν αρνείται στον Παραπονούμενο την παραλαβή των φακέλων του αλλά θέτει ως προϋπόθεση να μην σταλεί σε άγνωστη διεύθυνση και ως εκ τούτου να παραληφθούν από το γραφείο του, δεν υπάρχει οιονδήποτε πειθαρχικό παράπτωμα και ως εκ τούτου ο ισχυρισμός του Παραπονούμενου περί άρνησης του Καθ' ου το Παράπνο να παραδώσει τους φακέλους του δεν ευσταθεί.

Δ) Κατάληξη

Με βάση τα πιο πάνω δεν δίδεται άδεια για έναρξη πειθαρχικής διαδικασίας εναντίον του Καθ' ου το παράπνο.

Η απόφαση είναι ομόφωνη.

Το παράβολο καταπίπτει προς όφελος του Πειθαρχικού Συμβουλίου.

ΞΕΝΙΟΣ Λ. ΞΕΝΟΠΟΥΛΟΣ

.....

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΖΟΠΠΟΣ

.....

ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΥ

.....